创意!这所小学现任校长与陶行知老师来一场跨越时空的"对话"

首届校园戏剧音乐节,师生"点亮在看"



这是一场充满生命力与创造力的艺术盛宴,也是一场关于传承与创新的对话和交流。2024年12月27日晚,无锡市少年宫音乐厅,一场名为"春风化雨·日新月异"的无锡市育红小学首届校园戏剧音乐节

打破传统校园新年音乐会的模式,育红小学创意并首次以"校园戏

剧音乐节"之名,为师生和家长们奉献一台别样的新年音乐会。

"智爱化新,为公益民",在百年 "育红精神"激励下讲好新时代育红 故事。此次校园戏剧音乐节以戏剧 和音乐为纽带,以教育家陶行知先 生 1926年访问开原乡立第一小学 (育红小学前身)的历史事件为切入 点,通过该校艺术社团的精彩演绎, 生动呈现了学校在不同发展阶段对 "为公益民"理念的坚守,展现育红 学子全面发展的艺术素养水平。

朗诵《春晓》、童声合唱《春游》、歌舞《学习雷锋好榜样》、竖笛表演《樱桃树》、锡剧演唱《红梅赞》……

不同节目引领观众跨越百年时空, 重温育红的峥嵘岁月与文化传承, 感受代代相传的精神力量与文化焕 新之美。

该校"小红花"交响乐团以弦乐 儿童歌曲串烧勾起观众的情感共 振,管乐合奏《欢乐颂》如同层层叠 起的海潮,激昂澎湃,直抵人心;而 大合奏《切斯特》和《美丽的加拉蒂 亚》,更以恢宏磅礴的乐章点燃全场 热情,宛如艺术力量的盛大礼赞。 孩子们以歌声与戏剧描绘出对未来 的憧憬,合唱《中华少年》热血沸腾 的旋律,诉说着育红学子立志报国 的赤子之心。 "龙山巍巍,太湖泱泱;荣泽百年,兴教兴邦""春风化雨,日新月异;智爱化新,薪火相传"……一曲《育红颂》大合唱如涓涓细流,将"育红精神"娓娓道来,字字句句蕴含着传承与奋斗的力量,在全体师生深情的演绎中升华为一曲情感与信念的华章。

在"春风化雨 桃李满园"压轴 戏剧表演中,孩子们用富有张力的 表演深刻演绎了在艺术与教育滋养 下的成长轨迹,描绘出育红学子从 稚嫩到绽放的生命乐章。

表演中,陶行知老师与现任校 长穿越时空的"对话",仿佛是历史 与当下的深情握手,教育智慧在这 一交流中碰撞出璀璨火花,他们一同展望未来教育的蓬勃图景。这一晚,掌声与笑容铭刻于心,艺术与教育交织成光。以文化为根,以艺术为翼,育红人奏响时代艺术乐章,绽放学校艺术教育的璀璨光华。

"我校举办首届校园戏剧音乐节,这是一段教育与艺术同庆同行的故事,吹响了一个新的号角",校长尤吉说,孩子们脸上绽放的笑容宛如点亮夜空的星辰,成为这场晚会中最为耀眼的记忆,亦为"育红精神"在校史上的薪火传承增添了一抹光辉。

张诗笛 朱珈仪

构建"悦读加油站",赋能书香德育

无锡技师学院将"悦读加油站"德育浸润计划与"惠苑乐读"活动深度融合



书香满溢校园,德育浸润人心。"悦读加油站"德育浸润计划在江苏省无锡技师学院校园中绽放出绚烂之花,为学子们带来了知识的润泽与道德的熏陶。该计划巧妙借鉴国内外诸多成功实践案例的精华,并与学院"惠苑乐读"活动深度融合,全力打造出独具魅力的学校书香德育模式。

该校现代服务系精心构建"悦读加油站",定期发布主题书单,开展"书香对话"系列读书活动,为学生们搭建起深度阅读与反思的广阔平台。在每月的读书分享会、读书沙龙中,学子们真诚分享阅读心得,营造出温馨而自由的交流氛围,情感在思想共鸣中得到升华。

校园的清晨,"惠苑晨读"十佳 班级评选活动让朗朗书声回荡在每 一个角落,大大提升了学生们的文 化素养,同窗共读的画面更在无形 中培养了他们的团队合作精神。"棋 韵晚修,智慧纵横"活动在黑白棋子 的交错对弈中,锻炼了学生们的战 略思维与耐心。

德育辩论赛的赛场上,学子们围绕阅读材料中的道德议题与现实热点展开激烈交锋,唇枪舌战进发出思维的火花。从"网络对青少年成长的利与弊"到"传统文化的传承与创新",每一个辩题都精准剖析着社会现象背后的道德本质,激发着学生们深入思考,提高了明辨是非的能力。

"悦读加油站"项目将阅读与实践有机融合,引导学生在知行合一中实现道德的茁壮成长。该校积极组织学生参与各类社会服务、礼仪接待等实践活动,让学生们在真实的社会场景中,将书本中的道德认

知转化为实实在在的行动。在深入 社区、敬老院关爱老人的活动中,学 生们不仅带去了温暖与关怀,更为 重要的是,他们深刻领悟了尊老爱 幼这一传统美德的内涵与价值,增 强了内心深处的社会责任。

在"悦读加油站"的悉心培育下,学生们在道德理解、情感认同和行为习惯方面发生了令人欣喜的积极转变。在道德理解上,学生们对是非善恶的辨别愈发敏锐;在情感认同方面,对中华优秀传统文化的热爱与日俱增;在行为习惯上,主动帮助他人、积极参与志愿服务已成为校园中一道亮丽的风景线,"七零

七百"百分率显著提高。

"企业文化进校园""企业导师 进课堂""企业大师与学生面对面" 等一系列活动,真正实现了家庭、学 校和企业的协同育人。"悦读加油 站"项目在现代服务系的成功实践, 为学生们的健康成长注入了源源不 断的动力。



